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Ata da 3ª (terceira) Sessão Ordinária Plenária do 3º (terceiro) trimestre do ano, da 

Câmara Municipal de Sertânia. Aos 15 (quinze) dias do mês de agosto do ano de 2024 

(dois mil e vinte e quatro), às 09:15h, teve início a 3ª (terceira) Sessão Ordinária 

Plenária do 3º (terceiro) trimestre do ano. Estavam presentes na sessão os seguintes 

Vereadores: Antônio Tadeu de Queiroz Veras, José Damião da Silva, Dorgival 

Rodrigues dos Santos, Galba Pereira de Siqueira, José Mário Leal Vilela, Rita 

Rodrigues Rafael de Melo, Enilton Sousa Cristovão Filho, José Etelvino Lins de 

Albuquerque Júnior, Washington Passos Silva, Denílson Simplício da Silva, 

Edmundo José Alves e Magaly Andrade Galindo de Araújo. Ausente o Vereador 

Antônio Henrique Ferreira dos Santos. Assumiu a Presidência em caráter “ad-hoc’ o 

Vereador Washington Passos Silva. O Senhor Presidente inicia a fase do GRANDE 

EXPEDIENTE: Usou a tribuna a Vereadora Galba Siqueira inicialmente fala sobre a 

última reunião, justificando que adiou seu discurso a cerca da Convenção e ressalta que 

foi um momento grandioso, de alegria dos sertanienses quanto o sentido de mudança. 

Agradeceu a Deus pelo público, ressaltando a presença da Governadora, lideranças e 

políticos de outras cidades. Fala sobre a situação da Secretaria de Saúde, citando falta de 

transporte para os pacientes e a forma como faz a marcação de consultas, cirurgias e 

exames. Disse que são marcados por cara porque muitos lhe procuram para relatar. 

Concedido aparte ao Vereador Damião Silva que em relação a saúde concorda com a 

Vereadora Galba Siqueira, relatando denúncia sobre pacientes que demoram no 

tratamento devido dificuldades de transporte. A oradora fala do caso de Paulinha sobre 

o responsável dos transportes dizendo que a paciente não tinha nada porque subia a 

escadaria do Cruzeiro e por isso poderia ir ônibus ao invés de carro pequeno. Que o 

descaso maior começa pelo Prefeito pelo responsável pelos transportes. Lembra que 

amanhã começa a caminhada dos candidatos. Pediu análise sobre o voto indagando qual 

foi o político que deu as costas durante os quatro anos e que aparece em tempo de 

eleição. O Vereador Edmundo Alves usando a tribuna disse que era necessário saber 

sobre as reclamações da Oposição para que fosse levadas ao Executivo. Ressalta o 

início da campanha eleitoral. Analisou os quatro anos com relação ao trabalho da atual 

gestão. Disse que tudo será reconhecido na reforma e construção de escolas, quadras, 

praças e Via Park. Que se for falar do que estão fazendo de forma eleitoreira. Que a 

análise deve ser feita comparando o governo passado e o atual. Sobre a crítica a compra 

de ônibus disse que a população está satisfeita com os serviços. Disse que o rumo de 

Sertânia deve ser analisado pelos exemplos, mostrar quem realmente trabalha e que os 

comparativos devem ser feitos. Concorda que precisa melhorar algumas situações. 

Citou caso de Waldemar Barbeiro que interviu para ser atendido no hospital. Que 

existem fatos isolados, mas devem ser vistos sobre o que se fala na tribuna. Cita exames 

realizados no hospital e indaga sobre o tipo de abandono que tanto a oposição fala, 

destacando que existem médicos e enfermeiros. Por fim diz que o trabalho vai 

continuar. Na sequência o Vereador Tadeu Queiroz inicialmente fala sobre a data de 

marcada pelos dez (10) anos de falecimento do ex-governador Eduardo Campos e 

dezenove (19) anos de Miguel Arraes. Disse que em homenagem aos dois o PSB 

preparou uma série de atividades. Atribui a dois grandes líderes que marcaram a história 

de Pernambuco e do Brasil, que o legado que ambos deixaram é eterno e continua a 

inspirar gerações. Disse que Miguel Arraes, um símbolo de luta e justiça social, dedicou 
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sua vida a construir um Pernambuco mais justo e igualitário. Seu compromisso com os 

mais humildes, sua integridade e sua visão política inovadora são lembrados até hoje 

como exemplo de liderança genuína e comprometida com o povo. Quanto a Eduardo 

Campos, neto de Miguel Arraes, seguiu os passos do avô com coragem e determinação, 

trazendo esperança e renovação para a política brasileira. Acrescenta que seu sonho de 

um Brasil melhor, seu carisma e sua capacidade de unir diferentes setores da sociedade 

fizeram dele um líder admirado por muitos. Acredita que a perda prematura de Eduardo 

Campos nos privou de um grande estadista, mas sua memória permanece viva em cada 

ação em prol do bem comum. Disse que nesses momentos de lembrança, celebramos 

não apenas os homens, mas os valores que eles representam. Desejou que a luta por um 

país mais justo, iniciado por Arraes e continuado por Eduardo, siga viva em nossos 

corações e em nossas ações. Como Líder do Governo pede o registro da data na Casa. 

Disse que com a aproximação da campanha eleitoral vem presenciando discursos 

repetitivos, tentando transformar uma exceção em uma regra, que não concorda porque 

defende a verdade, que as lutas que devem ser feitas, quem mais faz são só os 

Vereadores de Situação e que cedo começam a se mobilizar para resolver as situações 

não só em época de política porque a missão concedida deve ser honrada. Disse que 

diariamente recebe as mesmas críticas, mas a diferença é que os vereadores de situação 

não precisam subir à tribuna para dizer que resolveu os casos, que a tentativa desprovida 

de ego, de vaidade e de angariar votos é resolver o problema da população como um 

todo. Indagou a oposição qual o tipo de mudança que pregam, salários pagos em dia, a 

merenda de qualidade servida aos estudantes todos os dias, que mude as dezesseis 

unidades básicas de saúde, que mude o Mais Médicos e quatorze ambulâncias. 

Completa que ficaria calado se tivesse usado os termos melhoria e ajustes. Na sequência 

o Vereador Etelvino Júnior rebate os discursos do Líder e os Vereadores da situação 

dizendo que os vereadores de oposição também estão na luta, ouvindo a população e 

visitando a comunidade rural. Diz que nos seus cinco mandatos sempre pensou numa 

Sertânia melhor, com ações importantes que tragam emprego e renda. Fala sobre a 

queda no número de habitantes no Município de Sertânia. Falou também sobre a 

retomada das obras da Transnordestina e a defesa do interposto em Cruzeiro do 

Nordeste, enfatizando os benefícios para a região. Sobre o discurso do Vereador Tadeu 

Queiroz disse que a população cobra melhoria no hospital. Concedido aparte ao 

Vereador Damião Silva que diz sobre faltar a verdade nas palavras do Líder da Situação 

quando defende que o hospital tem números de atendimento, exames e cirurgias 

exorbitantes. Ressalta as melhorias do hospital na gestão Guga Lins e critica a saúde e a 

educação do atual governo. Defende o fornecimento d’água para a zona rural, fala da 

conclusão das estradas de Sertânia a Cruzeiro do Nordeste e dos investimentos 

realizados pela Governadora no Município. Acredita que o entreposto trará emprego e 

renda para a população de Sertânia e instalação de novas empresas. Conclui que a 

população clama por mudança e que acredita na renovação do seu mandato, 

apresentando indicações e ações importantes para o desenvolvimento da cidade. Nada 

mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a presente sessão, designando outra 

para o dia 20 (vinte) de agosto de 2024 (dois mil e vinte e quatro), desejando que Deus 

abençoe a todos. 

 


